
Résous dans R les inéquations suivantes (droites graduées et ensembles de solutions) : 
/ 30 C2 

a) 3x – 8 > 10 

 3x > 18  

 x > 6     S = ]6 ; +∞ [ 

b) x + 3(2x – 3) ≤ -5 

 x + 6x – 9  -5 

 7x  4 
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c) -3x + 7 < -6 

 -3x < -13 
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 0x  66     Inéquation impossible : S =   
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 4x – 8 – 15x + 108 < 72 – 6x – 12 

 4x – 15x + 6x < 72 – 12 + 8 – 108 

 -5x < -40 

 x > 8      S = ]8 ; +∞ [ 
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f) 3(2x – 5) – 2(3x – 2)  -11 

 6x – 15 – 6x + 4  -11 

 0x  0     Inéquation indéterminée : S = R 

/ 3 C2 

 
/ 2 C2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
/ 3 C2 
 

Si on divise les deux 
membres d’une inégalité 
par un nombre strictement 
négatif, l’ordre change (le 

signe « > » change) 

 x < -2 

On divise par 7 


